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Jak pro začátečníky začít s UL přívlačí? 

 

Ultralehká přívlač je zábavná a oblíbená rybářská technika, při které se chytají hlavně 
dravé ryby, jako je okoun, jelec, pstruh, candát a klidně to může vzít i štika. Rybář při UL 
přívlači potřebuje jednoduchou výbavu, která spočívá v prutu, navijáku, vlasci, 
fluorocarbonu a gumových nástrahách nebo woblercích. 
 
 Pro začátečníky je UL přívlač asi ta nejlepší rybolovná technika, protože se tak naučí, jak 
vodit drobné nástrahy, naučí se rozpoznat záběr i od opravdu malých a opatrných ryb a 
můžou relativně rychle zachytat ryby i za krátkou dobu. Tahle technika je opravdu účinná 
a zajímavá. 

(Zajímavé místo) 

Jakou potřebuje začátečník výbavu pro UL přívlač 

Jako každý mladý rybář si určitě pamatujeme, že nám stačil jen klacík, silon a háček. 
Tyhle doby jsou sice pryč, ale to dobrodružství si můžeme užít znovu, tentokrát s UL 
přívlačí. 

Výběr prutu pro začátečníky na UL přívlač  
Ideální prut, se kterým si užiješ většinu rybářských vycházek, je s gramáží 1–8 g a délkou 
2,1 až 2,4 m. S takovým prutem chytneš jak menší ryby, tak i větší kousky, když se zadaří. 
Doporučuju středně rychlou akci, díky ní se dají vodit různé typy nástrah, od malých 
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 (Kolem vody Spolu) 

gumek až po menších woblerů. Prut by měl být lehký, citlivý a dobře padnout do ruky, 
protože s UL přívlačí často nahazuješ a vodíš nástrahu aktivně. 

 Výběr navijáku, vlasce a šňůry pro UL přívlač 
 Tady je dobré najít kompromis, naviják ve velikosti 2000, 2500 nebo někdy i 3000. 
Velikost cívky ovlivňuje, jak se nástraha pohybuje ve vodě. Když otočíš kličkou u navijáku 
s cívkou 2000, nástraha se posune o cca 40–50 cm. U velikosti 3000 to může být klidně 
60 cm. Podle toho si vybíráš naviják, menší cívka je fajn na potoky a říčky, větší se hodí 
na větší řeky nebo jezera.  

 
 

Výběr šňůry pro začátečníky v UL přívlači 

Začátečníkům doporučuju šňůru o průměru kolem 0,06–0,10 mm. Taková šňůra dobře 
„řeže“ vodní hladinu a krásně s ní cítíš kontakt s nástrahou, ať už jde o vodní překážky, 
nebo jemné záběry od ryby. Výhodou šňůry je, že nemá téměř žádnou průtažnost, takže 
na ní poznáš i ty nejjemnější záběry. Na druhou stranu v zimě je to trochu problém. Už při 
teplotách kolem -2 °C a nižších začne šňůra zamrzat a chytání se stává skoro nemožné. 

Výběr vlasce pro začátečníky v UL přívlači 

U vlasce doporučuju průměr kolem 0,20–0,25 mm. Oproti šňůře má výhodu v tom, že je 
průtažný, takže když ti zabere větší ryba, nemusíš hned bleskově reagovat a povolovat 
brzdu navijáku. Vlasec totiž tu rybu „pobere“ díky své pružnosti. Já osobně používám čirý 
vlasec, protože je ve vodě méně viditelný než šňůra a jsem s ním spokojený. Nevýhodou 
je, že jemné záběry nejsou tolik cítit jako u šňůry. Ale v zimě, kdy šňůra zamrzá, je vlasec 
skvělá volba, protože nezamrzá tak snadno a dá se s ním pohodlně chytat i v mrazu. 

 Jak vybrat správný návazec pro začátečníky v UL přívlači? 

Z vlastní zkušenosti můžu říct, že nejlepší návazec je ten nejjednodušší, jak se říká, v 
jednoduchosti je síla. Na menší potoky a říčky používám čistě fluorocarbon o průměru 
0,18–0,22 mm. Když jdu na větší potoky nebo řeky, nebojím se použít i 0,24–0,28 mm, 
protože tam už je větší šance na pořádnou 
rybu. 

Na spojení vlasce a fluorocarbonu 
používám kravský uzel, to je jednoduchý, 
pevný a drží. Na konci návazce používám 
mini karabinky od Savage Gearu, velikost 
XS. Jsou sice trochu dražší, ale mají 
obrovskou nosnost a zvládnou i kapitální 
štiku. A co si budeme povídat, když 
začátečníkovi uteče velká štika jen kvůli 
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slabé karabince, je to škoda. Takže radši nic nepodceňovat a klidně do toho trochu 
zainvestovat. 

 
 

 

Výběr nejlepších nástrah a jigových zátěží pro začátečníky na 
UL přívlač 

Tři nejčastější a nejúčinnější nástrahy pro začátečníky jsou woblery, gumové nástrahy a 
rotačky. To ale může být dost široký pojem, hlavně pro ty, kdo teprve začínají a neví, co si 
vlastně vybrat. Pokusím se ti přiblížit nástrahy, na které máš zaručenou šanci na úspěch 
a hlavně si na ně opravdu zachytáš. Výběr správné nástrahy je totiž jeden z 
nejdůležitějších faktorů, pokud 
chceš být u vody úspěšný. 

Jaké woblery vybrat pro 
začátečníky na UL přívlač? 

Tady mám jednu jednoduchou 
odpověď  to, co ti sedne. Spousta 
rybářů, včetně mě, vybírá woblery 
podle pocitu a vzhledu. Je to taková 
rybářská intuice, kterou si každý 
časem vypěstuje. 

Pokud ale hledáš něco konkrétního 
a nechceš hned utratit majlant, 
doporučuju polské woblery, které najdeš třeba na e-shopu kolemvodyspolu.cz Jsou 
cenově dostupné, a přitom velmi účinné ideální pro začátečníky i pokročilé. 

Na mělké potoky a říčky s hloubkou kolem 1 metru se mi osvědčily tyto mělce potápivé 
woblery: 

• Ókon 4 cm 

• Krapik 3,5 cm 

• Kleń 3,5 cm 

• Ouklej 7 cm 

• Kenart 4,5 cm Winner 

• Kenart 5 cm Spike 

Tyhle kousky používám pravidelně a fungují skvěle na okouny, jelce, parmy, pstruhy a 
když máš štěstí, klidně i na candáta nebo štiku. 

Woblery bonito 

Nástraha Bestial baits 
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Na větší a hlubší řeky (1–3 metry hloubky) doporučuju hluboko potápivé woblery od 
značky Bonito, které se hodí do tůní, hlubších partií nebo říčních rýh: 

• Sandacz 5 cm 

• Ókon 4 cm 

• Kleń 3,5 cm 

Tyhle woblery používám celoročně a mám na ně nachytanou spoustu krásných ryb. Ryby 
na ně reagují skvěle, protože to nejsou úplně běžné nástrahy a právě to často rozhoduje. 

 

 

Jaké gumové nástrahy vybrat pro začátečníky v UL přívlači? 

Barevných kombinací a tvarů gumových nástrah je dneska opravdu hodně. I tady platí, že 
rybářská intuice hraje velkou roli. Ale pokud chceš konkrétní tipy, tady jsou ty, které 
fungují mně osobně. 

Používám hlavně nástrahy z e-shopu kolemvodyspolu.cz konkrétně od značek Bestial 
Baits a Pro Spin Baits, což jsou polské firmy zaměřené přímo na UL přívlač. 

Mezi moje nejoblíbenější gumy patří: 

• Easy Perch – krásně kmitající ocásek, ideální na opatrné parmy a okouny 

• Wormík – spousta variant a barev, univerzální nástraha 

• Tamta – Larva vážky 6,35 cm – skvělá na větší řeky 

Rak – Pro spin baits Larva – Pro spin baits 
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• Pijanka, rybika, vodní červi typu Polaris 

• Gumoví raci a různé larvy od Pro Spin Baits 

 

Obecně platí, že ryby milují nástrahy, které napodobují hmyz nebo drobné vodní 

živočichy. A právě tyhle gumy to zvládají skvěle. 

Nástrahy  

 

 

Tip, jak ulovit rybu i jako úplný začátečník na UL přívlač 

UL přívlač je jednoduchá a zábavná technika, díky které může být úspěšný opravdu 
každý i ten, kdo drží prut poprvé. Stačí pár základních tipů a trocha trpělivosti. A abych to 
nepsal jen teoreticky, přidám i jeden příběh z mého rybářského dne, kdy se mi podařilo 
nachytat krásné ryby a to jen díky správné volbě místa a nástrahy. 

Nástrah pro UL přívlač 
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Jedno odpoledne jsem si vybral místo na řece, kde byla klidnější voda s hloubkou kolem 
1,5 metru. Slunce svítilo, voda byla čistá a v tichu jsem slyšel jen šumění listí. Takové 
místo mám rád žádný proud, jen jemné víření vody u břehu. 

Zajímavé místo 

 

Nasadil jsem wormíka v červené barvě, oblíbenou klasiku, a k tomu jigovou hlavičku 
velikosti č. 2 o váze 3 až 4 g. Chtěl jsem, aby se nástraha pohybovala těsně nade dnem, 
kde se často drží okouni a jelci. Lehké poťukávání špičkou prutu dodávalo wormíkovi 
život choval se jako malý vodní organismus, který se snaží přežít. A právě tohle chování 
ryby milují. 

Po pár náhozech přišel první záběr od okouna. Pak další. A další. Místo bylo aktivní, ryby 
braly, a tak jsem se rozhodl pro změnu. Nasadil jsem Easy Perch, takovou malou rybičku 
s agresivním pohybem ocásku, která napodobuje potěr. Vedl jsem ji buď propadem, 
nebo ve sloupci, a najednou přišel tvrdý záběr. Štika! Ne velká, ale krásně stavěná, 
bojovná. A chvíli na to ještě tloušť, který se do nástrahy pustil bez váhání. 

Tip pro začátečníky na skvělé místo 
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Tip na video – lov na malé nástrahy 

 

Co si z toho vzít jako začátečník? 

• Najdi klidné místo – třeba část řeky bez silného proudu, jez, nebo místo s 
překážkami, kde se tvoří vracáky. 

• Zvol správnou nástrahu – wormík, Easy Perch, střevlička… něco, co napodobuje 
přirozenou potravu. 

• Vodění nástrahy je klíč – zkoušej propad, sloupec nebo těsně nade dnem. Lehké 
pohyby špičkou prutu dodají nástraze život. 

• Neboj se experimentovat – když ryby berou, zkus jinou barvu nebo tvar. Někdy 
stačí malá změna a přijde velký úlovek. 

 

 
 Díky, že jste to dočetli až sem. 

Arnošt Zbořil, 
Kolem vody Spolu 


